Resolucdo da ficha 3 — Algebra Relacional

Bases de Dados, FCT-NOVA
Ano letivo 2015/16

Para simplificar a apresentacao, serao usadas abreviaturas, cuja interpreta-
¢ao é 6bvia no contexto

Grupo 1.
1. Mpsatr (avioes X 0 gyt>s5000 (Marcas))
2. TINomeP,Mor, Local (Dil0t0s X V008 DX O farca=pT37 (QVIOES))
3. IINomep,Marca (V008 X1 avioes) + I psgreq (Marcas)

4. HMatr (HMatr,Data,De (UOOS) > (pv(Matr,Data,De) (HMatr,Data,Para (’UOOS))))
ou

Masatr (Uvoos.De='u.Para/\voaData:v.Data/\voo.Matr:'U.Matr (UOOS X Py (UOOS)))

5. Quais as localidades que tém voos diretos para todas as cidades para onde
a companhia voa.

6. Quais os pares de localidades ligados por voos diretos ou com uma escala.
Grupo 2.

1. Hprazop (tipos X1 fornecedores <1 0 Nym=1234 (encomendas))

2. U NomeF,Moradal (fornecedores <1 encomendas ™ ocogp=xx (linhasEnc))

3. Unomer (fornecedores < IIncontrF,.codp (encomendas < linhasEnc))-+1coap (linhasEnc)
4. IINCF NomeF (fornecedores D O Num+£Num? (enc > Penc(Num2,Dt, NCF) (enc)))

5. Explique intuitivamente qual o resultado das seguintes expressoes:

(a) Quais os nomes dos fornecedores que ja venderam a fabrica todos os
tipos de produtos que esta ja encomendou.

(b) Quais os nomes dos fornecedores que ja venderam a fabrica todos os
tipos de produtos que existem (na base de dados).

(¢) Qual (ou quais) o(s) nome(s) do(s) produto(s) com maior quantidade.



Grupo 3.

1. ONomeau (@utores X oritulo=HyperTableaus (aTtigos))
2. rituio (artigos > autores > Pay(Email Au,Nome) (avaliadores))
3. Inome (avaliadores > (Il gmait, Numart (notas) <+ I nymare (artigos)))
4. M nomeau (autores b (I nymare (artigos) — IINumArt (0cons>3 (notas))))
Grupo 4.
1. Myomer (farmacos < receitas i consultas X 0 NomeM=Luis (Medicos))
2. IlNomeD, Morada (doentes > consultas X0 0 Hospital=GarciadeOrta (Medicos))
3. Unomer (farmacos <0 (Heodr, Numr (receitas 1 consultas) + Hnymar (medicos)))

4. nomeMa (medicas > consultas > Pay(NumD,NomeD, Hospital) (medicos))



